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Wim is werkloos 
 
Wim, 61 jaar, had een tijdelijk contract als leraar op 
een middelbare school. Wims contract werd niet 
verlengd door zijn werkgever en hij heeft zich 
aangemeld bij het UWV.    
 

 
 

1p 41 Welke taak verricht het UWV voor mensen als Wim?  
Het UWV verzorgt de uitvoering van: 
A collectieve voorzieningen. 
B de pensioenen. 
C de volksverzekeringen. 
D de werknemersverzekeringen. 
 

1p 42 Soraya is een collega van Wim, ook haar contract wordt niet verlengd. 
Wim heeft maximaal 24 maanden recht op een WW-uitkering. 
Soraya heeft maximaal 10 maanden recht op een WW-uitkering. 
 Noem een reden waarom Wim langer recht heeft op een WW-uitkering 

dan Soraya. 
 

2p 43 De regering heeft de duur van de WW-uitkering verkort van maximaal 
38 maanden naar maximaal 24 maanden. Als reden worden de stijgende 
uitgaven aan WW-uitkeringen genoemd, vanwege de vergrijzing op de 
arbeidsmarkt.  
 Noem twee oorzaken waardoor de uitgaven aan WW-uitkeringen 

kunnen stijgen door de vergrijzing op de arbeidsmarkt. 
 
Wim verdiende als leraar een maandinkomen van € 1.982. 
De WW-uitkering bedraagt 70% van het laatstverdiende loon.  
Als de alleenstaande Wim na 24 maanden WW-uitkering nog geen werk 
heeft gevonden, stopt de WW-uitkering. Hij kan daarna een 
bijstandsuitkering van € 933,65 per maand ontvangen.  
 

1p 44 Stel dat Wim een volledige bijstandsuitkering ontvangt.  
 Bereken in twee decimalen in euro’s de inkomensachteruitgang voor 

Wim vergeleken met de WW-uitkering. Schrijf je berekening op.  
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1p 45 Voor de overheid ontstaan er nog meer uitgaven die verband houden met 
de toenemende vergrijzing in Nederland. De overheid wil bezuinigen op 
deze uitgaven. 
 Maak van de onderstaande zinnen een economisch juiste tekst door 

de juiste woorden te kiezen. 
Doe het zo: Noteer de nummers (1) en (2) op je antwoordblad. Vul bij de 
nummers de juiste woorden in. Kies uit de woorden die tussen haakjes 
staan. 
Een manier waarop de overheid kan bezuinigen op de sociale zekerheid 
is de leeftijd waarop men aanspraak kan maken op een AOW-uitkering te 
…(1)... (verhogen / verlagen). De AOW-uitkering wordt deels betaald uit 
…(2)… (sociale premies / zorgpremies) van de werkenden en in 
toenemende mate door belastinginkomsten. 
 
 

einde  


